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NE NYISSAK KI, VARJANAK AZ UTASITASRA!
ELOSZOR OLVASSAK EL A TESZTHEZ TARTOZO UTASITASOKAT!

\

A teszt 30 feladatot tartalmaz.

A teszt kitoltéséhez 150 perc all rendelkezésiikre.

A teszt kétféle feladattipust tartalmaz:

o A feleletalkoté feladatoknal irjak az eredmény egyes szamjegyeit a valaszado lap
megfeleld mezdibe! Vegyék figyelembe a tizedesvesszé elényomtatott helyét!

o A feleletvalaszt6 feladatoknal a megadott lehetéségek kdzil valasszak ki a helyeset!
Mindig csak egy valasz helyes. A helyes feleletet jeldljgk X-szel a valaszadé lap megfeleld
mez&jében!

Az értékelés szempontjabdl minden feladat egyenértékd.

Munka kdzben csak iroeszkdzoket, a teszt utolsé oldalan talalhatd képletek attekintését,

és csak olyan szamolégépet hasznalhatnak, amely nem mobiltelefon része, nem tud

grafikonokat rajzolni, valtozokat tartalmazoé algebrai kifejezéseket alakitani és egyenletek
gyokeit kiszamitani. Nem hasznalhatnak fuzeteket, tankdnyveket és egyéb irodalmat sem!

Azzal a 7 értékkel dolgozzanak, amit a szamologép kinal!

Szamoljanak pontosan, kerekités nélkiil! Ha sziikséges, akkor csak a végs6 eredményt

kerekitsék a teszt utolsé6 oldalan feltiintetett utasitasok alapjan!

A megjegyzéseket kulon papirlapra (piszkozatra) irjak! A piszkozat tartalmat az értékeléskor

nem vesszUik figyelembe.

A valaszad¢ lap kitoltésére vonatkozé pontos utasitasok a teszt utolsé oldalan

talalhatok.

J

Sok sikert kivanunk!

Csak akkor kezdjenek dolgozni, amikor erre utasitast kapnak!
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[ l. rész j

Oldjak meg az 01-t6l 20-ig terjed6 feladatokat, és a valaszado lapra mindig csak az eredményt
irjak be! Nem kell megindokolni, és nem kell feltintetni a menetet sem, amellyel az eredményhez
eljutottak.

A képek csak illusztracidként szolgalnak, s itt sem a szdgek nagysaganak, sem a hosszusagoknak
nem kell megfelelnitk a valosagnak.

01 A nyari gyermektaborban 40 gyerek volt. Ezek 30 %-a nem tudott Gszni. Uszni
az dsszes fit 50 %-a, valamint az 6sszes lany 100 %-a tudott. Allapitsak meg, hany fid

volt a taborban!

02 Az év folyaman kétszer dragult az aru. El6szor 20 %-kal, kés6bb pedig tovabbi

35 %-kal. Hany szézalékkal lett dragabb az aru egy év alatt?

03 Adam feljegyezte, hogy az utolsé 6 hénap alatt az élelmiszeriizletben egy-egy
vasarlaskor hany eurét (tizesekre kerekitve) fizetett. Feljegyzéseibdl az abran lathato
diagramot készitette.

Feljegyzések a vasarlasokrol

10 euro 20 eurd 30 eurd 40 eurd 50 eurd 60 eurd
Pénzosszeg eurokban

JENE L N N NG (L L .

A vasarlasok szama
O=_2NWPHAOIONOOO-_NWHAOIOON

Ezen vasarlasok kdziil hany alkalommal kéltétt el Adam tébbet, mint amennyi

a vasarlasok atlagara volt a megfigyelés idészakaban?
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04

Szamitsak ki centiméterekben azon kocka testatléjanak a hosszat, amelyet nyolc darab

egybevago, 2 cm élhosszUsagu kockabdl készitettlink!

05

6
Az f:y=x+1ésa g:y = — fuggvény grafikonjanak két kézds pontja van.
X

Szamitsak ki e két pont 6sszes koordinatajanak szorzatat!

06

Szamitsak ki négyzetcentiméterekben az ABCD paralelogramma teriletét,
ha |AB| =7 cm, |BC| =3cmés az |ABC<):| =115°I
D C

07

Egy csalad—apa, anya és a két gyerek—egy pizzériaban ebédel, ahol négyfajta pizzat
kinalnak. Mindegyikik masfajta pizzat rendelt. A pincérné a rendelésbdl csak arra
emlékezett, hogy az apa pikansat rendelt, a maradék harom pizzat véletlenszeriien
talalta fel. Hatarozzak meg egy <O; 1> intervallumhoz tartozé szammal annak

a valoszinlségét, hogy mindegyikik a megrendelt pizzajat kapta!

08

Adottak az f: y = —-2cosx és g: y = —1fuggvények. Allapitsak meg, hany kdzos

pontja van e két fiiggvény grafikonjanak a (-x; 37 ) intervallumon?

09

Az ABCDV gula alaplapja az ABCD téglalap. Az AB éle 4 cm, a BC éle 3 cm hosszu.
Az AV,aBV,a CVés a DV éle 5 cm hosszl. Szamitsak ki a gula térfogatat

kobcentiméterekben!

2023/2024-es tanév
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10  Szamitsak ki fokokban a sinx = 3cos x egyenlet gyskét, ha xe(0°;180°)!

11 Adotta p:—x +y —3 =0egyenes ésa k:(x+ 3)2+ (y- 2)2 =10 kérvonal. Allapitsak
meg a p egyenes és a k kdrvonal metszéspontjainak legnagyobb x koordinatajat!

12 Szamitsak kia q € R értékét ugy, hogy az f: y = _W + q fuggveény grafikonja

X —_
athaladjon a koordinata-rendszer kezd6pontjan!

13 Az abranaz X, Y és a Z pontok a kocka éleinek a felez6pontjai. A kocka sikmetszetének
teriilete az X'YZ sikkal 182 cm?2. Szamitsak ki a kocka élének hosszat
centiméterekben! 7

Y, '
1
:
1
1
1
1
1
) IR -
X¢”
14 A gyémantot egy henger alaku edénybe helyeztik. A gyémant két azonos egyenes

gulabdl all. A két gulanak kdzds, szabalyos hatszdg alaku alaplapja van. A gyémant
minden egyes csucsa érinti a henger palastjat vagy az alaplapjat, ahogy az abran
lathato. Allapitsak meg, a henger térfogatanak hany szazalékat teszi ki a gyémant!

- <
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15

Az ABCDEFGH téglatestben adottak az élek hosszai: |[AB|=3cm, [BC|=4 cm
a |AE|=8cm. Az | pont a DH él felez8pontja. Szamitsak ki fokokban a CIA szég

nagysagat!
H G
E | F
I+
pi___|..Jc
A B

16

Adott az ABCD négyzet, amelynek az oldala 12 cm hosszu. Ebbe a négyzetbe

egy kisebb négyzetet irtunk oly médon, hogy a csucsai az eredeti négyzet oldalain
fekszenek, mindig egy-egy oldal negyedel8pontjaban. A tovabbi négyzeteket ugyanigy
kaptuk meg. Szamitsak ki a kiszinezett négyzet oldalanak hosszat centiméterekben!

D 9 3 C

17

Atablara 9 természetes szamot irtunk fel nagysag szerinti sorrendben. A méduszuk 7,
a medianjuk 8, a szamtani atlaguk pedig 9 volt. A tanitdé 6 szamot letorolt. A tablan mar
csak a 4-es, 9-es és a 11-es szam maradt. Tudjuk, hogy a 4-es szam volt a legkisebb
az eredetileg a tablara felirt szamok koziil. Allapitsak meg, melyik lehetett a tablara felirt
legnagyobb szam!

2023/2024-es tanév
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18 Adottak a k, (S, 2.cm), k, (S,, 2cm) és k, (S,, 2 cm) kordk, ahogy az &bran lathato.
Az 82 pontak, a k3 korok érintési pontja. Szamitsak ki négyzetcentiméterekben az

abran kiszinezett korszeletek 0sszteruletét!

e 1 1 1 (A
19 Szamitsak ki a log, > + log, 7 + log, 3 + ...+ log, (Ej Osszeget!

20 Szamitsak ki az ABCD négyszog teriletét, ha |AC| = \/ﬁ |AD| = |CD| = \/ﬁ
a S,ucp Sy =2:3!
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[ Il. rész )

A 21-t6l 30-ig szamozott feladatok mindegyikében a felkinalt (A) — (E) valaszok kozul éppen
egy a helyes. A valaszukat jeldljék X-szel a valaszadé lap megfelel6 mezéjében!

A képek csak illusztracidként szolgalnak, s itt sem a szdgek nagysaganak, sem a hosszusagoknak
nem kell megfelelnitk a valésagnak.

21 Az alabbi itéletek kozul valasszak ki az ekvivalenciat!

(A) A szabalyos haromsz6g minden sulyvonala egybevago, és ugyanakkor meréleges
a haromszog hozzatartozo oldalara.

(B) Minden haromszdg belsd szdgei nagysaganak az 6sszege 180°.

(C) Ha a haromszog egyik bels6é szoge tompaszdg, akkor a maradék két szége
hegyesszog.

(D) Az egyenld szaru haromszdg koreé irt kor kézéppontja a haromszog belsejében
fekszik, vagy azonos valamelyik csucsaval.

(E) A haromszdog akkor és csak akkor derékszog(, ha oldalainak hosszara érvényes

Pitagorasz tétele.

22 Az alabbi figgvények kézll melyik grafikonjanak van a legtdbb metszéspontja az x
tengellyel a <O, 27r> intervallumon?

(A) firy=2+sinx
(B) f,:y =2sinx
X
C) f,:y=sin—
(C) 1,y >
(D) f,:y =sin2x

(E) f,:y =sinx

2023/2024-es tanév
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23

Valasszak ki annak a fuggvénynek a hozzarendelési szabalyat, amely grafikonjanak egy
része az abran lathato! A fiiggvény grafikonja athalad a [0; 4] és [1; 0] pontokon.

y

V

4

B y=[s"-1 ®) y=‘[%j -1

Y-

(D) y =

24

A Venn-diagram kiszinezett része egy halmazt abrazol. A feltlintetett lehetéségek kozul

melyik halmazmdvelet fejezi ki a kiszinezett halmazt?

(A) KuLAM (B) Knll!uM (C) KnLAM' (D) KNnLAM (E) Knl'nM
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25 Alehet6ségek kéziil melyikben dbrazoltuk az f:y = (x — 1)2— 4 fuggvény grafikonjat?

(A)

o4

(C)

(E)

(B)

(D)

3

i

Ly

Xy
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26

A lehetdségek koziil melyikben talalhaté az A[-1;2]és B[2; 3] pontokon athaladd
egyenes paraméteres egyenlete?

(A) x=2+3t;y=—1+t,teR

(B) x=3+3t;y=1+t,teR

(C) x=-1+t,y=2+3tteR

(D) x=2-3t;,y=3-1,teR

(E) x=3-ty=1+2tteR

27

A lehet6ségek kozil melyikben jegyeztik le a kdvetkez6 allitast:

Az x szam tavolsaga a —4-es szamtol a szamegyenesen 5-tel egyenld.
(A) x-4=5

(B) x+4=5

(C) |x—4|=5

(D) |x+4|=5

(E) x+4=|5|

28

Adott az dsszes 6tjegyli szam halmaza, melyben az egyes szamokban a szamjegyek
nem ismétlédnek. Hatarozzak meg annak a val6szinliségét, hogy ebbdl a halmazbol

véletlenszerlen kivesziink ottel oszthatd szamot!

15 17 13 9 8
(A) o7 B) 57 ©) 51 (O) 37 E) 51

29

Adottkétegyenes, a p: X + 2y +10=0ésa q: ax + by + 5=0.Melyik [ a; b ] rendezett
egyutthatopar esetén lesznek az egyenesek parhuzamosak, de nem azonosak?

(A) [21] (B) [0,5;1] (€) [-13;-11] (D) [0,5;4] (E) [-10;-20]

30

Karcsi érettségi el6tt elhatarozta: ,Ha leérettségizem, veszek magamnak autét vagy
motorkerékpart.“ Hatarozzak meg, az alabbi helyzetek kézil hany esetben szegné meg
az elhatarozasat!

Nem érettségizett le, csak autédt vett maganak.
Leérettségizett, és csak motorkerékpart vett maganak.
Nem érettségizett le, nem vett maganak autét, sem motorkerékpart.

Leérettségizett, nem vett maganak autét, sem motorkerékpart.

(A) O (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

10
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KEPLETEK ATTEKINTESE

Hatvanyok:
a* v . x a) a* 1 .
a¥-a’=a"’ = =a" a‘|=a"’ a-b) =a* b == a*=— a'=Ya
: (=) (a-b) 2]-2 Loae
Goniometrikus fliggvények: p T p T
. 0 = — = -
sin’x + cos’x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
cosx 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Ccos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 - — - 1
(3 5 AR
sin| = —x |=cosx cos|— —x |=sinx
2 2 Cos X 1 ﬁ Q 1 0
2 2 2
Trigonometria: Szinusztétel: —— = _b = _C =2r Koszinusztétel: ¢ = a’+ b~ 2ab - cosy
sina sinf  siny
Logaritmus: log, (x . y) =log,x +log,y Iogzi =log,x—-log,y
y
log, x“= k-log, x Iogyx=|og—zx
log, y
Szamtani sorozat: a,=a,+(n-1)-d  s,= g (a,+a,)
z A n-1 qn_1
Mértani sorozat: a,=a,-q S, = a, o1 q=1
n! n n!
Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n)= C(k,n)= =
(n) (k) (n—k)! (k) [k} (n—k)! k!
n! n+k—1
P(n,n,,...n)=————#6#H— V'(k,n)=n* C'(k,n)=
(7., ) n!n,...n, () (k.n) [ k ]

Analitikus Az egyenes paraméteres kifejezése: X=A+ tﬂ, teR

geometria:
Az egyenes dltalanos egyenlete: ax+by +c=0; [a;b]=[0;0]

Vektorok hajlasszdge: cose = %
il [v]
Az M[m,; m,] pont tdvolsaga a p: ax + by +c =0 egyenestdl: |Mp|=

A kérvonal egyenletének kézépponti alakja: (x — m)2+ (y- n)2: r

lam, + bm, + c|

Jai+b’

A testek térfogata és felszine:

téglatest henger gula kup goémb
. 2 1 L 4 3
térfogat abc nrev =S,V —nrev —nr
3 3 3
felszin 2(ab+ac+bc) 2rr®+ 2nrv S,+S, nr’+mrs Axr?

2023/2024-es tanév
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Utmutatoé a valaszadé lap kitoltéséhez

A véalaszado lapokat lapolvasoval dolgozzuk fel. Masolasuk, gylrésuk, 6sszehajtasuk tilos!
Ahhoz, hogy valaszaikat a lapolvasé felismerhesse, vegyék figyelembe a kdvetkezé utasitasokat!

« irjanak fekete vagy kék szinnel iré tollal! Ne
hasznéljanak hagyomanyos toltétollat, tl vékonyan
ir6 tollat, hagyomanyos vagy rotringceruzat!

* Afeleletalkoto feladat eredményét egész
szammal vagy tizedes szam segitségével
fejezzék ki! Ha az eredmény egész szam,
illetve tizedes szam legfeljebb két tizedes
hellyel, a pontos eredményt irjak bel
Ha az eredmény tizedes szam tdbb mint
két tizedes hellyel, akkor a két tizedes
helyre kerekitett eredményt irjak be!

* Az eredmény egyes szamjegyeit irjak
amegjeloit mezébe! Egy mez6be legfeliebb egy
szamjegyet, illetve ,—’ (minusz) jelet irjanak!

» Beiraskor vegyék figyelembe a tizedes-
vessz8 elényomtatott helyét! A .~ (minusz)
el6jelet kuldn mezbbe irjak az elsd
szamjegy elé!

* Ha az eredményuk egész szam, ne toltsék
ki a tizedesvessz6 utani mezdket!

+ Ameértékegységek (fokok, méterek, percek,
grammok, ...) jelét ne irjak a valaszado lapral

Példaul:

a 4 633 eredmény beirasa:

LILIDIEa)fsl(s](8], LTI

a 81,424 61m eredmény beirasa:

HOOOUOEN, [EIO0

az 1:8=0,125 eredmény (arany) beirasa:

HO0O0O0E, [EH0

az = =1,6 eredmény (tort) beirasa:

O T Y 5

w|o

e Az eredmény helytelen kitdltése esetében
ne kérjenek Uj valaszado lapot! A hely-
telendl kitoltott mezét teljesen fessék be,
és a helyes adatot a befestett mezé elé
vagy mogeé irjak.

* A —3,1 eredmény helyes beirasa:

HO0O0OEE, [Uon

* A —3,1 eredmény helytelen beirasa:

HO00Uoos, eI

« A —3,1 eredmény helytelen beirdsanak
javitasa:
EnEEEsE 8 | | jd
EEEEESE §ao | ]

* A feleletvalasztd feladat megoldasat je-
I6ljek X-szel a valaszadd lap megfeleld
mezbjében.

* A (C) véalasz helyes megijeldlése:
A B C D E

OO X OO

+ A (C) valasz helytelen megjel6lése:
A B C D E

X X L

A B C D E

HEERduEN

» Ha tévesztenek, vagy késébb vélemény-
ket ~megvaltoztatjak, a helytelendl
megjelolt mezbt teljesen fessék be, és
jeloljék X-szel a masik mezét!

A B C D E

X[

» Ha esetleg ismét meggondoljak magukat,
és az eredetileg X-szel jeldlt, majd
befestett valaszt szeretnék ujbdl meg-
jeldlni, irjanak X-et az 6sszes mezdbe,
és a befestett mez6t karikazzak be!

A B C D E

X X @ X X

Csak akkor nyissak ki a tesztet, amikor erre utasitast kapnak!



